

“匠心百年 智造未来——晋江产改新姿”

# “红领项目”锻造产业工匠 盼盼：以赛代培激发创新活力

本报记者 曾小凤 欧阳星 尤泽男

## 晋江市属国有企业特色党建项目评展活动举行

本报讯（记者 唐淑红）昨日下午，2025年度晋江市属国有企业特色党建项目评展活动在泉州（晋江）国际人才港路演大厅举行，晋江市属国有企业13个党建项目参评。

现场，各参评国企围绕企业发展定位与核心业务，通过案例分享、成果展示等形式，全面呈现党建与业务同频共振、互促共进的务实举措与成效。

本次评展采用“现场陈述+PPT演示+评委评分”的综合评审机制，从项目创新性、实效性等方面进行专业打分。经过紧张激烈的角逐，最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名及优秀奖若干。其中，晋园发展集团党委所属三创园公司党支部“红领三创·益企助航”获得一等奖。

此次评展活动旨在以评促建、以展促优，引导晋江市属国企持续强化党建引领作用，不断提升党组织凝聚力、战斗力，为国有企业高质量发展注入强劲动能。

走进盼盼食品晋江五里工业园的生产车间，机器运转井然有序，工人们专注操作，一派繁忙景象。在这里，不少一线工人通过“技改技革创新大赛”“红领项目”等平台，实现了从普通员工到管理骨干、技术能手华丽转身。

柯仲杭便是其中之一。2016年，他作为现场品管员加入盼盼，如今已是生产部副经理、品项带头人。“公司给了我们很多机会，尤其是‘技改技革创新大赛’，让我能真正把想法变成现实。”柯仲杭说，他在首届大赛中荣获二等奖，并在第二届大赛再获三等奖，凭借扎实的技能和突出的创新能力逐步走上管理岗位。

柯仲杭在盼盼的成长并非个例。汪新猛，从设备管理员成长为晋江工厂总经理，荣获首届技改技革创新大赛一等奖；蔡国伟，设备部经理，其技改项目使天然气吨耗下降20%，同样在大赛中脱颖而出。他们的背后，是盼盼食品工会持续推进的“以赛代培”机制。



“我们坚持‘以赛代培’，通过创新大赛、技能评定、‘红领项目’等，让员工在实战中成长。”盼盼食品工会主席林丽芳介绍，自2009年起，公司启动“人人动脑筋、企业出黄金”五小创新活动，形成“每月征集、每季度评审、年度综合评比”的管理机制。近5年来，公司每月收到的管理创新、技术创新新案例均超200项，有效推动企业高质量发展。

据统计，盼盼食品连续三年举办“降本增效技改技革创新大赛”，共落地362个课题，创造直接经济价值6006.46万元，课题带来新增16项专利和8项创新命名。

在人才培养方面，盼盼食品不仅注重内部挖潜，还积极拓展外部合

作，与江南大学、中国农业大学等30多所高校及研究机构合作，助力企业突破技术瓶颈。

作为企业牵头单位，盼盼食品还发起“晋江市域产教联合体”，通过共建产业学院、师资共建、学科共建等方式，深化产教融合，助力区域人才发展。

在技能评定方面，2021年以来，盼盼食品工会升级内部技术能力评定规定，将技能评定范围从“设备工程技术人员”拓展至“品质检测人员”“工艺技术人员”三大类别，累计发动1657人次参加内部技术等级评聘，并在取得相应证书后获得技术津贴，实现管理、技术“双通道”晋升。

2024年7月，盼盼公司职工技能鉴定“烘焙制作工”“饮料制作工”两个工种完成线下审核，为职工技能提升奠定更加坚实的基础。

此外，盼盼工会还整合技能培训资源，构建内训师体系，推出高升专、专升本、本硕博等多梯队学历提升费

用支持政策，已支持200多名员工提高学历水平。

值得一提的是，盼盼大力实施“红领项目”孵化工程，通过党员领衔的技术攻关、政策申报、课题研究等项目小组，推动党建与生产深度融合。近年来，盼盼完成了“产学研融合”“技能先锋”等18个“红领项目”，涌现出38名“红领工匠”，其中6个创新项目助力新产品研发，12个技改项目累计节约成本超千万元。

“在盼盼，每个人都有机会发光。只要敢想、敢做，这里就是你的舞台。”汪新猛说。

从一线员工到技术骨干，从普通党员到红领工匠，盼盼食品以赛促学、以学促干，打造了一支有理想守信念、懂技术会创新的产业工人队伍，为企业高质量发展注入源源不断的人才动能。



## 民生银行信用卡中心提醒：警惕金融诈骗陷阱

本报讯（记者 陈荣汉）为切实增强消费者维护自身合法权益的意识和能力，履行消费者权益保护职责，中国民生银行信用卡中心提醒广大消费者：金融诈骗手段众多，常潜伏在你我身边，稍不注意就可能掉进陷阱，常见诈骗手段和防骗要点一定要牢记。

常见金融诈骗套路包括以下几个：一是虚假投资理财诈骗。号称“高收益、低风险”，用虚拟货币、炒股App、贵金属交易等噱头吸引投资，实则卷钱跑路；搭建虚假平台，利用山寨App或网站虚假转账，实则无法提现，拉人头分红，承诺“拉人头越多越赚”，本质是用新钱补旧钱的庞氏骗局。二是贷款诈骗。以“无抵押、秒到账”为诱饵，要求先交“手续费”“保证金”，钱转过去后就失联。先给小额贷款，再通过“违约金”“逾期费”等方式让欠款“滚雪球”，最后逼迫借款人借更多高利贷，无法偿还，俗称“套路贷”。三是杀猪盘。通过网恋建立信任，诱导你在虚假平台“投资”“赌博”，最后榨干积蓄。四是冒充公检法。自称“警察”“检察官”，说你涉嫌洗钱、犯罪，要求把钱转到“安全账户”。

民生银行信用卡中心提醒，消费者应不贪小便宜，高收益投资、免费领礼品等“好事”，背后可能是陷阱；不随便透露银行卡号、验证码，不在非正规平台注册账号，保护个人信息；核实身份，接到“公检法”“客服”电话，立即挂断并拨打官方电话确认；拒绝陌生链接，不点击短信、聊天软件里的未知链接，避免下载虚假App；多问多查，投资前和家人商量，通过正规渠道查询平台资质；如发现被骗，马上拨打电话报警，并联系银行冻结账户。

## 晋江市青少年心理健康宣教活动启动

本报讯（记者 吴清华）国庆、中秋“双节”临近，本报《健康周刊》联合晋江市第三医院（晋江市精神卫生中心）启动“阳光心灵·双节护航”青少年心理健康宣教活动，通过专业干预为青少年和家长构筑节日心理健康防线。

15岁的小顾曾因沉迷网络游戏、拒绝与父母交流成为“问题学生”。晋江市第三医院儿童青少年心理中心倪清碧主任团队引导小顾父母从“指责式教育”转向“倾听式陪伴”，并制定“21天行为契约”，小顾每日完成一小时学习可兑换30分钟游戏时间等。三个月后，小顾脸上再现自信笑容，学习成绩也提升不少。

晋江市第三医院公共卫生科科长邹杰表示，近三年“双节”期间，青少年因家庭冲突引发的情绪障碍就诊量激增40%。

邹杰提醒，家长应关注五大预警信号：一是躯体化反应，如头晕、腹痛却查无病因；二是情绪突变，易怒、沉默或突然哭泣；三是行为倒退，拒绝完成作业、逃避社交；四是认知障碍，注意力涣散、记忆力下降；五是自伤倾向，如划伤手臂等极端行为。“若症状持续超两周，需立即就医。”

为应对心理危机，晋江市第三医院开通24小时心理援助热线0595-85192588、全国心理热线12356。

邹杰推荐“5-4-3-2-1”感官着陆法缓解焦虑：说出5种看到的物品、4种触摸到的感觉、3种听到的声音、2种闻到的气味、1种尝到的味道。该方法可帮助孩子从情绪漩涡中抽离。邹杰建议，假期结束前3天应逐步恢复上学作息，保证每天7至8小时睡眠，模拟校园日程，通过规律感给孩子带来安全感。

<b>分类广告</b>		2025年9月30日 星期二	<b>遗失声明</b>
<b>温馨提示</b>		办理各类证件遗失登报手续，可直接对接客服人员办理，隔天即可刊登。	晋江市金井镇金井社区商住楼(G2008-2)不慎遗失中国银行股份有限公司晋江金井支行开户许可证原件《开户许可证》原件，开户许可证核准号：J3972007950501，现声明作废。 晋江市金井镇金井社区商住楼 2025年9月30日
<b>遗失</b>	【杨亚南不慎遗失海洋渔业普通船员证书，证书编号：412825198804255969，现声明作废。】		<b>遗失声明</b>
			被征收人：柯贤强，不慎遗失晋江市高铁新区项目二期新塘晋安置区选房顺序号第X0003号原件，协议编号：II 120012CM，现声明该原件作废。 声明人：柯贤强 2025年9月30日
			<b>遗失声明</b>
			被征收人：柯孙明，不慎遗失晋江市高铁新区项目二期新塘晋安置区选房顺序号第X0004号原件，协议编号：II 120059CM，现声明该原件作废。 声明人：柯孙明 2025年9月30日
			<b>遗失声明</b>
			晋江市永和镇山前村老年人协会，不慎遗失晋江市民政局2022年6月20日核发的社会团体法人登记证书正本，统一社会信用代码：51350582077408231J，现声明该社会团体法人登记证书正本作废。 晋江市永和镇山前村老年人协会 2025年9月30日

我们的

# 价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中国梦 我的梦

喜迎中秋 欢度国庆

# 迎中秋·庆国庆

乐隆隆 素缘 森沛宠食

欢乐·有滋味